

FEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben kézhez hozva, vagy vidékre postán küldve
egy óra 10 korona, negyedéves 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-út 1. Telefon sa. 706

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Fehérvár gyásznapot

tartott szerdán, hogy kifejezzen mélyhatalmat az igazságtalan és elviselhetetlen békefeltételek s az ország feldarabolása miatt.

A székesegyházban d. e. 9 órákor kezdődött a gyászisten-tisztelet, melyre a székesegyház zsúfoltság meglett gyászoló közönséggel. Ott volt a város és a megye, valamint a katonaság tisztikara. Prohászka püspök szívbemarkoló beszédében mondta el az ország sötét helyzetét és rámutatott arra is, hogy István miként bünteti ezt a káromkáló, pártoskodó, közönyös magyar nemzetet. Történelmi reménytel kell kivívniuk a szűh jövőt, a történelmi Magyarország visszacsérését. Bezáradt után felpáztörünk az elesett hőseinkért gyászmisét pontifikált.

A katonák a Vésztérre vonultak, ahol Békai Ferenc pihenő mondtott tábori gyászmisét és lángoló beszéddel tártá fel a katonáknak a nemzeti gyászokait.

A városvezetés d. e. 11 órákor a város gyászközgyűlése volt főispánunk előbbtele mellett. A közgyűlési terem kicsinynek bizonyult. Gróf Károlyi József főispán az ülést megnyitja. Hatiso beszédben méltatja a nap nagy jelentőségét és zász irányu indítványt terjeszt elő.

1. Türelmi türelem, szeszélynek felmentése, az ország integritása helyre nem áll.

2. Az összes iskolákban a magyar szent korona országainak a tőrképa kifüggesztések. A tőrlop gyász keretén legyen a felírás: 'Nem mondunk le soha!'

3. A megszállott területtől menekültek közül 4 gyermeket, egy földműves, egy iparos, egy kereskedő és egy lateiner gyermeket a város magyar nyelvű iskoláztatasson.

A polgármester hazafias hitvalló beszéde végén, elfogadás végett a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Határozat.

Az őskoronázó Székesfehérvár szab. kir. város közönsége a legnagyobb felháborodással értesült arról a hallatlan merény letről, amit a győztes entente államok ötös tanácsa az ezeréves Magyarország ellen elkövetett. A magyar békeküldöttségnek ányujtott kikötések és feltételek

nem békét hoznak egy életérős, elni tudó és eni akaró évezredes nemzeteink, hanem nyomort, megsemmisülést, halált jelentenek azok és a magyar nép életörzőneből folyó, az utolsó csepp veig folytatandó háboru alaptól képezik mindazokkal szemben, akik életére törtek és törnek.

Igazsága, ártatlansága tudatá bá kiálly városunk, mint része a megsejntelt magyar földnek, teljes erejével tiltakozik az ország kíméletlen feldarabolása, a szimultán magyar helységek elszakítása, a magyar testvérek jogaiton, felháborító elrablása ellen, tiltakozik testvéreinek az alacsony kultúrja balkáni államok rebigájába döntése ellen.

A magyar nép által jogosan szerzett, magyat viteték, magyar honvédek karsja és kardja által egy évezreden át védelmezett, mérhetetlen anyagi áldoralokot hozott és minden ízében magyar kultúrával beültetett földterület nem lehet más, mint magyar. Ezt követeljük mi, ezt követelik elrabolt testvéreink, ezt követelik a jog, az igazság. Igazságos, jogos követeléseink mellett van és segítségünkre lesz — ha kell — a magyar hadak igazságos istene!

Székesfehérvár sz. kir. város közönsége kért a magyar állam kormányától:

1. Vegye tudomásul a magyar gyásznapot és egyhangúlag hozott elhatározást a magyar nemzet feletl megfogadottai könnyelműséggel és igaztalanul itélkezéseivel.

Kérjük egyben a magyar állam kormányától arra is, hogy a rendelkezésre álló eszközökben való válogatás nélkül süjtson le azokra a gonosz kalandorokra, akik a legnehezebb, legújásid masabb napokban bármí módon akadályozták az ország konszolidációját és az elkövetett merényletre következő leg szentebb ellentállást előkészítő nagy munkát.

Székesfehérvár sz. kir. város ünnepélyesen fogadja, hogy a magyar állam kormányát elkövetkező gondterhes munkájában teljes erejével, a legteljesebben támogatja és méltó fog maradni régi nagy híréhez!

Békai Ferenc mondott kiváló szó poki készséggel elősödt, — in zászárnyalásu és nagyhatásu beszédben, melyet egész terjedelmében majd közölni fogunk.

Végül Nagy Ignác indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a gyászünnepején elhangzott beszédekét és a hatá-

rozatot kinyomassák és intó emlékül szétösszák. A gyűlés a Himnus éneklésével végződött.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A békeidelegáció kedden este 7 órákor érkezett Budapestre, roppant számú közönség nagy óvációval fogadta Apponyit, akit a miniszterelnök Lóczy Lajos és Antal István nagyhatásu beszéd del üdvözöltek. Apponyia válaszában kijelentette, hogy „a gyászlobogók kitűzése, gyászajtyúnak a mi lobogónkra fűzése megidélotti volt”.

Az ország minden részén tiltakoznak az igazságtalan békefeltételek ellen. A magyar irók nemzeti szövelsége a világ népelhez tiltakozó kiállványi intéztek.

Hollandiának dönteni kell Vilmos császár kjadatása felől.

A magyar békejoggyökétkülön bizottság fogja tárgyalni.

HIREK

Prohászka püspök a miniszterelnökhöz nyílt levelet írt, melyben a szegény gyermekek felségélyezésének módját ajánlja. „A legjobb mód az — írja a szociálistan érző főpap — ha a gyermekeket az országban elhelyezzük, nem a közpóstatálynál, az maga is oda van és segélyezésre szorul, hanem a gazdálközönségnél városainkban ép úgy, mint a falun. — A MOVE nécsoportja, a Szociális Missio, a Lorántffy Zsuzsanna, vagy más proletárius jótékony négyelet venné kezébe az ügyet a kormány s a társadalom támogatásával.”

Aki ma szociáldemokratára szavaz, az egy újabb kommunizmust készít elő. Ezt akarjátok, magyar munkások?

— Kérelmem. A f. hó 17-én megtartott hangverseny követő jötköny célú buffet alkalomával — a Szent Imre terem túlszűfűtsége miatt lehetetlen volt a megvett és a teremből elszállított ételmi cikkek árát mindenkitől átvenni. Több oldalról jött kérdézőködsékre ezulon van szerencsése a rendező bizottságnak a jötkönycélú bujettlen résztvev és érdekelt közönséget tisztelettel felkérni arra, hogy az átvett ételcímkekkel stb. hátrétek árát és a tüleket elszállításra kölcsön kért edényeket a vármegyei katonai parádának Kigyzó-utca 24. — a délelőti árakban beküldeni sziveskedjék.

Szűt az ötok mad szűt... Szociáldemokrata párt és a kommunizmusra gondolt. Valóban úgy van. Bűnhődik a kommunizmust, amely az ő törvénytelen fattya. Ó szűle a világa s most úgy tesz vele, mint Kiss József Simon Juditja és kis deszkaoporsóval. Léteszi a földbe é megtagadja. Esküszik, hogy a kommunizmus őt nem fertőzte meg. Ó száülehéren áll és tiltakozik, hogy kommunizstanak mondják. Ó szociáldemokrata és nem kommunista, — hangoztatja tüntetésen s élleleji, hogy az eb hiába tiltakozik, hogy ő nem — kutya. De várjunk csak. Ha megtörténhetik, ami reméljük, soha többé meg nem történik, hogy a szociáldemokrácia újra megerősödnék s láncáról elszabadulhatna, bizony első dolga lenne ismét parázna cédasággal világrahozni egy második, harmadik s ki tudja hanyadik kommunizmust. Ne tiltakozzanak hát a kommunizmus ellen. A gyermek már edesanyja szive alatt is gyermek. Aki szociáldemokrata, az kommunista.

éjszaka a Nádor utcán. Weisz Józsa tej és ételmisszet tüzetebe törték be. A betörők a redőnyvel le nem zárt kirkak ablakot benyomták s ezen át bejutottak az üzletbe, a honnan a kiszolgáló asszál fiókjából 20000 korona készpénzt vittek el. A betörést egy arra járó konflis kocsis úgy fél 1 óra tájban észre is vette, de a zajnak jelentőségét nem tulajdonítva tovább haladt. A rendőrség a betörők kézrekerítésére mindenit elkötve.

— Értesítés. Értesítjük a mt. közönséget hogy a hadirokkantak táncestélye a nemzeti gyász miatt f. hó 24 én lesz megatartva a Lövölde nagytermében. A már kibocsájtott meghívók érvényben marádnak. A zenét Pozsár Lajos teljes zenekara fogja szolgálni. A rendezést a Dv. Testedző kör vitalmi bizottságával karöltve végzi, ami előre is biztosítja a táncestély sikerét.

Csemege árak nagy választékban jutányos árban: Rits Pál fia cégnél Nádor-utca 4. — Telefon 92.

